



IZBA ARCHITEKTÓW
RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ

PODLASKA OKRĘGOWA IZBA ARCHITEKTÓW
OKRĘGOWA RADA IZBY

SPRAWOZDANIE
z działalności Podlaskiej Okręgowej Rady Izby Architektów RP
w okresie III kadencji
od dnia 26.03.2010r. do dnia 28.03.2014r.

SPIS TREŚCI

- I. WPROWADZENIE
- II. UCHWAŁY i WNIOSKI ZJAZDU SPRAWOZDAWCZO-WYBORCZEGO II KADENCJI ORAZ ZJAZDÓW SPRAWOZDAWCZYCH III KADENCJI – ICH REALIZACJA
- III. ORGANY STATUTOWE PODLASKIEJ OKRĘGOWEJ IZBY ARCHITEKTÓW RP
- IV. SPRAWY CZŁONKOWSKIE
- V. PODZIAŁ OBOWIĄZKÓW W PODLASKIEJ OKRĘGOWEJ RADZIE IARP
- VI. DZIAŁALNOŚĆ RADY PDOIA W OKRESIE III KADENCJI:
 - 6.1. Zjazdy sprawozdawcze
 - 6.2. Posiedzenia Rady PDOIA oraz podejmowane uchwały
 - 6.3. Realizacja budżetu
 - 6.4. Szkolenia
 - 6.5. Współpraca i współdziałanie z Krajową Radą IARP oraz organami KIA RP
 - 6.6. Współpraca z uczelniami wyższymi
 - 6.7. Współpraca z organami administracji rządowej, samorządów terytorialnych, samorządów zawodowych oraz stowarzyszeniami.
- VII. BIURO PODLASKIEJ OKRĘGOWEJ IZBY ARCHITEKTÓW RP

ZAŁĄCZNIKI:

- 1. Sprawozdanie z wykonania budżetu za 2013r. i zbiorczo III kadencji oraz projekt uchwały budżetowej na 2014r.
- 2. Aktualna na dzień Zjazdu - lista członków Podlaskiej Okręgowej Izby Architektów
- 3. Sprawozdanie z działalności w III kadencji - Podlaskiej Okręgowej Komisji Kwalifikacyjnej
- 4. Sprawozdanie z działalności w III kadencji – Podlaskiego Okręgowego Rzecznika Odpowiedzialności Zawodowej
- 5. Sprawozdanie z działalności w III kadencji – Podlaskiego Okręgowego Sądu Dyscyplinarnego

I. WPROWADZENIE

Działalność Rady Podlaskiej Okręgowej Izby Architektów RP w kończącej się kadencji skoncentrowana była na realizowaniu ustawowych i statutowych celów samorządu zawodowego architektów, w odniesieniu do:

- realizowania uchwał okręgowego zjazdu;
- reprezentowania i ochrony interesów zawodowych członków Izby;
- doskonalenia kwalifikacji zawodowych;
- współdziałania z organami administracji publicznej-samorządowej w zakresie rekomendowania członków PDOIA do udziału w pracach gminnych komisji urbanistyczno-architektonicznych;
- opiniowania oraz uczestnictwa w redagowaniu projektów aktów prawnych dotyczących architektury i wykonywania zawodu architekta;
- współdziałania z Podlaską Okręgową Izbą Inżynierów Budownictwa przy redagowaniu Biuletynu Informacyjnego;
- współdziałania z władzami Wydziału Architektury Politechniki Białostockiej oraz Zarządem Oddziału Białostockiego SARP w zakresie promocji architektury, organizacji konferencji i seminariów oraz prac edytorskich;
- współpracy z Wydziałem Architektury Politechniki Białostockiej w zakresie metod programowych kształcenia adeptów architektury;
- prowadzenia list członków PDOIA, biura PDOIA oraz zarządzania majątkiem PDOIA;
- podejmowania uchwał w sprawach członkowskich;
- sporządzania corocznych sprawozdań z wykonania budżetu;
- działalności samopomocowej, dotyczącej członków PDOIA.

Podlaska Okręgowa Rada Izby Architektów pragnie wyrazić gorące podziękowania wszystkim, którzy pracowali z pełnym zaangażowaniem, głównie społecznie, w organach Podlaskiej Okręgowej Izby Architektów podczas mijającej kadencji, wykonując wiele trudnych zadań. Doceniając aktywność naszych członków, którzy wielokrotnie kosztem swojej prywatności angażowali się w działalność PDOIA, Okręgowa Rada Izby wystąpiła do Rady Krajowej o przyznanie im złotych i srebrnych honorowych odznak Izby Architektów Rzeczypospolitej Polskiej.

Przekazując niniejsze sprawozdanie członkom Podlaskiej Okręgowej Izby Architektów, wyrażamy przekonanie, iż będzie ono pomocne przy ocenie skuteczności działań Podlaskiej Okręgowej Rady Izby w czasie mijającej kadencji.

II. UCHWAŁY I WNIOSKI ZJAZDU SPRAWOZDAWCZO-WYBORCZEGO II KADENCJI ORAZ ZJAZDÓW SPRAWOZDAWCZYCH III KADENCJI – ICH REALIZACJA

- **VII Zjazd** Sprawozdawczo-Wyborczy II kadencji Podlaskiej Okręgowej Izby Architektów, w dniu 26.03.2010r., podjął następujące uchwały:
 - 1) zobowiązującą Okręgową Radę, w ramach ustawowych uprawnień do podjęcia pilnych działań w celu eliminacji barier biurokratycznych utrudniających wykonywanie zawodu architekta;
 - 2) zobowiązującą Okręgową Radę do wyrażenia protestu do władz miejskich w sprawie nieprawidłowości związanych z zatwierdzeniem dokumentacji projektowych, opisanych w piśmie z dnia 24.03.2010r. skierowanego do Przewodniczącego Rady PDOIA.
- **VIII Zjazd** Sprawozdawczy, w dniu 25.03.2011r., podjął uchwałę o zobowiązaniu Rady PDOIA do analizy złożonych wniosków, które nie spełniały wymogów formalnych uchwał, zgodnie z Regulaminem Organizacji Zjazdów, i dotyczyły:
 - 1) zobowiązania władz IARP do sporządzenia własnego projektu ustawy Prawo budowlane i przedstawienia go w ramach obywatelskiej inicjatywy ustawodawczej,
 - 2) przesłanie delegatom materiałów zjazdowych w formie elektronicznej, aby umożliwić dostęp do nich pozostałym członkom Izby,
 - 3) podjęcia uchwały zobowiązującej władze IARP do promowania i zachęcania członków Izby do zaangażowania politycznego i uzyskania jak najliczniejszej reprezentacji architektów w Parlamencie RP oraz w radach gmin i sejmikach województw,
 - 4) podjęcie działań legislacyjnych w/s praktyk uwierzytelniania kopii dokumentów,
 - 5) podjęcia działań celem nawiązania z Izbą Urbanistów podobnej płaszczyzny współpracy jak z Izbą Inżynierów,
 - 6) o organizację większej ilości szkoleń z zakresu administracyjno-prawnego zawodu architekta,
 - 7) o obniżenie składki członkowskiej emerytów do 50 zł miesięcznie,

- 8) zobowiązanie Rady PDOIA do korekty prowadzenia monitorowania przetargów i konkursów na rzecz ustalania nieprawidłowości i eliminowania zagrożeń dla interesów środowiska architektów,
 - 9) zobowiązanie Rady PDOIA do zgłoszenia do prokuratury naruszenia prawa przez Urząd Miejski i Starostwo Powiatowe w zakresie wydawania w 2010r. pozwoleń na budowę bez wymaganych obecnie poświadczeń dokumentów i powiadomienie o tym Nadzoru Budowlanego.
- **IX Zjazd** Sprawozdawczy, w dniu 30.03.2012r., podjął uchwałę zobowiązującą Radę PDOIA do utworzenia na stronie www PDOIA RP zakładki, na której projektanci mogliby przysyłać kopie wezwań i postanowień wydawanych przez organy administracji architektoniczno-budowlanej w celu ich analizy przez powołane osoby, a w przypadku łamania prawa kierowania wniosków do prokuratury.
 - **X Zjazd** Sprawozdawczy, w dniu 22.03.2013r., podjął uchwałę w sprawie zorganizowania szkolenia, dotyczącego sporządzania projektów decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu oraz decyzji o lokalizacji inwestycji celu publicznego, poprowadzonego przez specjalistów z SKO.

REALIZACJA:

Po bezskutecznych spotkaniach z Prezydentem Miasta Białegostoku i jego Zastępcą w sprawach zgłoszonych na Zjeździe Sprawozdawczo-Wyborczym i kolejnym Zjeździe Sprawozdawczym – Przewodniczący Rady PDOIA, działając z jej upoważnienia, wystąpił w dniu 1 września 2011r. do Podlaskiego Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego z wnioskiem o przeprowadzenie kompleksowej kontroli interwencyjnej w Departamencie Architektury Urzędu Miejskiego w Białymstoku, w celu wyeliminowania występujących nieprawidłowości i doprowadzenia do zgodności z prawem prowadzonych postępowań administracyjnych, związanych z uzyskiwaniem decyzji o pozwoleniu na budowę. Do wniosku, który jednocześnie przesłano do Głównego Inspektora Nadzoru Budowlanego, dołączono kserokopie postanowień ze wskazaniem występujących nieprawidłowości. Zgodnie z pismem Podlaskiego Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego, ponieważ Podlaska Okręgowa Izba Architektów RP nie została uznana za stronę postępowania - czego nie komentuję, poinformowano o możliwości zapoznania się z wynikami kontroli na stronie internetowej Wojewódzkiego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego. Z informacji tej, opublikowanej w dniu 14.02.2012r. wynika, iż kontrola przeprowadzona została w dniach 4.10. – 15.11.2011r., jednak ocena ustaleń i wnioski WINB nie zostały zaakceptowane przez Prezydenta Miasta Białegostoku, który w adnotacji do protokołu stwierdził m.in. cytując: „podkreślam, że nie zgadzam się z negatywną oceną pracy Departamentu Architektury w zakresie prowadzonego postępowania (...) w kontekście pozytywnej oceny co do wydawanych decyzji o pozwoleniu na budowę. Skoro organ kontrolujący stwierdził, że wydawane decyzje odpowiadają wymogom prawa, niezrozumiała jest negatywna ocena postępowania prowadzącego do ich wydania.” (koniec cytatu).

Powyższe stanowisko dobitnie określa rozumienie przez władze samorządowe kwestii relacji zarówno z projektantami jak i z inwestorami – nie jest ważne co się dzieje miesiącami z wnioskiem w sprawie pozwolenia na budowę, ważne jest, że wydana decyzja kończąca postępowanie, jest zgodna z prawem. Dalsze nasze interwencje były już bezskuteczne.

Wnioski, które z kolei zgłoszono podczas VIII Zjazdu Sprawozdawczego wykroczały znacznie poza kompetencje naszego samorządu określone w ustawie, jak również dotyczyły działania władz krajowych izby, a nie rady okręgowej. Należy przy tym wskazać, że są one realizowane przez Komisję Legislacyjną KRIA, a w zakresie uwierzytelniania dokumentów, po interwencji, Krajowa Rada otrzymała wiążące wyjaśnienie Głównego Inspektora Nadzoru Budowlanego, potwierdzone przez Ministra Infrastruktury. Kwestie działalności politycznej nie wiążą się z wykonywaniem zawodu architekta i są indywidualną sprawą naszych członków, zarówno na szczeblu izb okręgowych, jak i Izby Krajowej.

Kwestie tematyki szkoleń rozstrzygane są również centralnie i wnioski w tej sprawie przekazane zostały do KRIA, zaś wysokość składki ustala Zjazd Krajowy, a obserwując kilkakrotnie jego obrady mogę stwierdzić, iż nie ma podziału na wykonujących zawód i emerytów – w świetle ustawy każdy wykonujący zawód traktowany jest jednakowo.

Jeśli chodzi o zgłaszanie przypadków łamania prawa przez organy administracji publicznej zagrożone odpowiedzialnością karną, to Radzie PDOIA nie dostarczono niezbędnych w tej kwestii dokumentów i dowodów, a jedynie zgłoszono wniosek i to anonimowy, który w tym stanie rzeczy nie mógł być realizowany.

W sprawach monitorowania przetargów i oprostowywania, związanych z nimi, nieprawidłowości – z racji na określone w ustawie Prawo zamówień publicznych procedury, ilość ogłaszanych przetargów, a także fakt, że nasze środowisko nie jest na tyle skonsolidowane, aby doprowadzić do właściwych relacji na linii zamawiający – wykonawca oraz zlikwidować dumping cenowy –

Rada nie podejmowała sugerowanych działań, szczególnie po doświadczeniu z zamówieniem zgłoszonym z naszego terenu, a dotyczącym wykonania kompletnej dokumentacji projektowo-architektonicznej i kosztorysowej na rozbudowę z przebudową zabytkowego budynku „Pałacyku Fabrykanckiego” przy ul. Warszawskiej 37 w Białymstoku, w którym mieści się siedziba Muzeum Historycznego, będącego Oddziałem Muzeum Podlaskiego.

Przetarg nieograniczony ogłosiło Muzeum Podlaskie. W dniu 4 czerwca 2010r. Przewodniczący Podlaskiej Okręgowej Rady IARP wystąpił do Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych o przeprowadzenie kontroli tego zamówienia, z uwagi na wątpliwości co do formy ogłoszonego przetargu, pismo przekazano również do wiadomości Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego – w odpowiedzi, którą otrzymaliśmy po dwóch latach, w dniu 13.07.2012r. – Dyrektor Departamentu Kontroli Doraźnej wskazał, iż żaden z wykonawców nie informował o nieprawidłowościach, a z uwagi na fakt złożenia dwóch ofert – przeprowadzenie kontroli nie znajduje uzasadnienia.

Po raz kolejny chciałbym poinformować, że na stronie internetowej Podlaskiej Okręgowej Izby Architektów funkcjonuje zakładka „Interpretacje”, gdzie można dzielić się doświadczeniami w wyjaśnianiu wątpliwości z zakresu przepisów techniczno-budowlanych i procedur prawnych, a także zgłaszać konkretne sprawy i wnioski. Z przykrością muszę stwierdzić, iż jedyną jak dotąd osobą, która z tej formy komunikacji skorzystała był członek Izby Inżynierów.

Na ostatnim X Zjeździe Sprawozdawczym podjęto uchwałę w sprawie zorganizowania szkolenia, dotyczącego sporządzania projektów decyzji o warunkach zabudowy, poprowadzonego przez specjalistów z Samorządowego Kolegium Odwoławczego. Po przeprowadzeniu rozmów z władzami SKO, nie wyraziły one zainteresowania tą inicjatywą, stwierdzając, iż obowiązujące przepisy oraz baza orzecznictwa sądów administracyjnych są wystarczającymi wskazówkami w tym zakresie. W związku z tym należy rozważyć przeprowadzenie szkolenia przez naszych Izbowych rzeczoznawców, jednak potrzebna jest do tego właściwa uchwała, gdyż obowiązująca w sposób jednoznaczny określiła prowadzących.

III. ORGANY STATUTOWE PODLASKIEJ OKRĘGOWEJ IZBY ARCHITEKTÓW RP

PODLASKA OKRĘGOWA RADA IZBY ARCHITEKTÓW

Przewodniczący	- Stanisław Łapieński-Piechota
Zastępca Przewodniczącego	- Agnieszka Duda
Sekretarz	- Wojciech Lizurej
Skarbnik	- Tomasz Rogala
Członkowie	- Alina Czyżewska-Saulewicz
	- Barbara Sarna
	- Anna Maria Lebedzińska-Łuksza
	- Tomasz Walczuk

PODLASKA OKRĘGOWA KOMISJA REWIZYJNA

Przewodniczący	- Jerzy Łucki
Zastępca Przewodniczącego	- Marek Tryburski
Sekretarz	- Magdalena Hyży-Rydzewska
Członek	- Agata Szmirkowska

PODLASKA OKRĘGOWA KOMISJA KWALIFIKACYJNA

Przewodniczący	- Maciej Pokorski
Zastępca Przewodniczącego	- Jan Hahn
Sekretarz	- Urszula Gołubowska-Witek
Członkowie	- Zbigniew Gliński
	- Jan Kabac
	- Zdzisław Kazimierczuk
	- Andrzej Koć
	- Krzysztof Szerszeń

PODLASKI OKRĘGOWY RZECZNIK ODPOWIEDZIALNOŚCI ZAWODOWEJ

Rzecznik	- Józef Matwiejuk
Zastępca	- Krzysztof Brański
Zastępca	- Dariusz Markuszewski

PODLASKI OKRĘGOWY SĄD DYSCYPLINARNY

Przewodniczący	- Marek Zalewski
Zastępca Przewodniczącego	- Sławomir Kakareko
Zastępca Przewodniczącego	- Andrzej Rodziewicz
Sekretarz	- Mirosław Snarski
Członkowie	- Jerzy Pachwicewicz
	- Bogdan Wasilewski
	- Lech Wasilewski

IV. SPRAWY CZŁONKOWSKIE

Prowadzenie i przechowywanie bazy danych prowadzi Sekretarz Rady – Wojciech Lizurej.
W dniu 4.12.2013r., t.j. w dniu podjęcia uchwały o zwołaniu XI Sprawozdawczo-Wyborczego Zjazdu Podlaskiej Okręgowej Izby Architektów III Kadencji, w Izbie zarejestrowanych było **357** osób, z tego:

- **336** osób z czynnymi prawami wyborczymi,
- **21** osób zawieszonych w prawach członkowskich na własny wniosek.

Aktualna lista członków PDOIA – załącznik Nr 2

Aktualna lista rzeczoznawców budowlanych – członków PDOIA

- Zbigniew Gliński
 - Jan Hahn
 - Waldemar Jasiewicz
 - Krystyna Kakareko
 - Stanisław Łapieński-Piechota
 - Maciej Pokorski
 - Jerzy Uścińowicz
- Aktualna lista członków PDOIA rekomendowanych do komisji urbanistyczno-architektonicznych

1.	Aleksander Bielski	Białystok
2.	Grzegorz Borowski	Białystok
3.	Krzysztof Czarnomysy	Białystok
4.	Agnieszka Duda	Białystok
5.	Piotr Firsowicz	Białystok
6.	Mirosława Giryn	Białystok
7.	Zbigniew Gliński	Białystok
8.	Jan Hahn	Białystok
9.	Katarzyna Jabłońska	Suwałki
10.	Marek Jankowski	Łomża
11.	Waldemar Jasiewicz	Białystok
12.	Jan Kabac	Białystok
13.	Krystyna Kakareko	Białystok
14.	Sławomir Kakareko	Białystok
15.	Teresa Kiejzik	Łapy
16.	Anna Maria Lebedzińska-Łuksza	Hajnówka
17.	Wojciech Lizurej	Białystok
18.	Stanisław Łapieński-Piechota	Białystok
19.	Antoni Makarewicz	Białystok
20.	Dariusz Markuszewski	Białystok
21.	Jolanta Teresa Niemiec -Górnik	Suwałki
22.	Andrzej Nowakowski	Białystok
23.	Tomasz Ołdytowski	Białystok
24.	Maciej Pokorski	Białystok
25.	Wojciech Popławski	Suwałki
26.	Barbara Sarna	Białystok
27.	Krzysztof Sarna	Białystok
28.	Mirosław Snarski	Białystok
29.	Jolanta Strzelczuk	Zambrów
30.	Ewa Szulc-Pachut	Suwałki
31.	Zbigniew Suszyński	Augustów
32.	Marian Szymański	Białystok
33.	Andrzej Zajkowski	Łomża
34.	Tomasz Walczuk	Łomża

V. PODZIAŁ OBOWIĄZKÓW W PODLASKIEJ OKRĘGOWEJ RADZIE IARP

W okresie sprawozdawczym skład osobowy i przyjęty zakres obowiązków przez członków Podlaskiej Okręgowej Rady Izby Architektów przedstawiał się następująco:

L.p.	Nazwisko i imię Pełniona funkcja	Zakres przyjętych zadań
1	2	3
1.	Stanisław Łapieński - Piechota Przewodniczący PDORIA (od 29.03.2006r.)	Zatrudnianie pracowników, zlecanie usług, zawieranie umów, posiedzenia PDORIA, kontakt z OSD i z ORZOZ, Kolegium redakcyjne biuletynu PDOIA-POIIB, sprawy bieżące wynikające z prac Rady Krajowej, nadzór administracyjny, reprezentowanie Okręgowej Izby przed organami administracji rządowej i samorządowej.
2.	Agnieszka Duda Z-ca Przewodniczącego (od 29.03.2006r.)	Nadzór nad wykonywaniem zawodu, współpraca z Wydz. Architektury PB w zakresie kwestii programowych, organizacja realizacji uchwał zjazdowych, reprezentowanie Okręgowej Izby przed organami administracji rządowej i samorządowej.
3.	Wojciech Lizurej Sekretarz (od 21.01.2002r.)	Lista członków, baza danych osobowych, pieczęcie, realizacja uchwał zjazdowych, organizacja Zjazdów Sprawozdawczych, nadzór nad Biurem PDOIA, reprezentowanie Okręgowej Izby przed organami administracji rządowej i samorządowej.
4.	Tomasz Rogala Skarbnik (od 19.09.2007r.)	Budżet, ubezpieczenia OC, współpraca z Wydz. Architektury PB, nadzór administracyjny nad sprawami księgowymi, kontrola finansowa.
5.	Alina Czyżewska - Saulewicz Członek Rady (od 29.03.2006r.)	Sprawy z zakresu samopomocy i nagród oraz problematyki wykonywania zawodu w Unii Europejskiej, udział w kolegium redakcyjnym biuletynu PDOIA-POIIB.
6.	Barbara Sarna Członek Rady (od 29.03.2006r.)	Sprawy z zakresu samopomocy i nagród oraz udział w kolegium redakcyjnym biuletynu PDOIA-POIIB. Organizacja szkoleń oraz zastępstwo członków Prezydium w sytuacjach nagłych.
7.	Anna Maria Lebedzińska - Łuksza Członek Rady (od 29.03.2006r.)	Monitorowanie przetargów i konkursów – informacja bieżąca.
8.	Tomasz Walczuk Członek Rady (od 14.04.2010r.)	Kwestie legislacyjne. Udział w pracach komisji d.s. legislacji KRIA, jako delegat PDOIA. Edukacja architektoniczna we współpracy z KRIA.

VI. DZIAŁALNOŚĆ RADY PDOIA W OKRESIE III KADENCJI

6.1. Zjazdy sprawozdawcze

- **VIII Zjazd** Sprawozdawczy PDOIA odbył się w dniu 25 marca 2011r. w Sali konferencyjnej Hotelu „Branicki” w Białymstoku przy ul. Ludwika Zamenhofa – na Zjeździe przyjęto sprawozdania organów PDOIA, udzielono absolutorium Radzie PDOIA oraz przyjęto budżet na 2011r.;
- **IX Zjazd** Sprawozdawczy PDOIA odbył się w dniu 30 marca 2012r. w Sali konferencyjnej Hotelu „Branicki” w Białymstoku przy ul. Ludwika Zamenhofa – na Zjeździe przyjęto sprawozdania organów PDOIA, udzielono absolutorium Radzie PDOIA oraz przyjęto budżet na 2012r.;
- **X Zjazd** Sprawozdawczy PDOIA odbył się w dniu 22 marca 2013r. w Sali konferencyjnej Hotelu „Branicki” w Białymstoku przy ul. Ludwika Zamenhofa – na Zjeździe przyjęto sprawozdania organów PDOIA, udzielono absolutorium Radzie PDOIA oraz przyjęto budżet na 2013r.

6.2. Posiedzenia Rady PDOIA oraz podejmowane uchwały

Rada PDOIA spotykała się na **53** protokołowanych posiedzeniach w okresie sprawozdawczym (średnio jedno posiedzenie w miesiącu) i podjęła **167** uchwał, w tym **104** uchwały dotyczące spraw członkowskich:

- **80** uchwał o wpisie nowych członków;
- **3** uchwały o skreśleniu z listy na wniosek członka PDOIA;
- **13** uchwał o zawieszeniu w prawach na wniosek członka PDOIA;
- **2** uchwały o skreśleniu z listy w związku ze śmiercią członka PDOIA;
- **2** uchwały o skreśleniu z listy z powodu zaległości w opłaceniu składek;
- **2** uchwały o przywróceniu członkostwa w PDOIA;
- **2** uchwały o ponownym wpisie na listę członków PDOIA;
- **63** uchwały dotyczące spraw innych niż członkowskie (przyjęcia protokołu posiedzeń, udzielenie wsparcia finansowego, zmiana zasad wypłacania diet, zwołanie zjazdu itp.).

6.3. Obowiązki Skarbnika PDOIA oraz realizacja budżetu

Do obowiązków Skarbnika PDOIA należało:

- nadzorowanie pracy księgowości PDOIA, kontrola przelewów oraz innych rozliczeń finansowych;
 - prowadzenie systematycznego monitoringu dotyczącego stanu finansów;
 - informacje bieżące w ramach posiedzeń Rady PDOIA;
 - przygotowywanie projektów budżetów i sprawozdań z wykonania budżetów za poszczególne lata oraz sprawozdania z całej kadencji.
- Sprawozdanie z wykonania budżetu za 2013r. i zbiorczo III kadencji oraz projekt uchwały budżetowej na 2014r. – **zgodnie z załącznikiem nr 1.**

6.4. Szkolenia

W minionej kadencji zorganizowano 8 szkoleń dotyczących:

- ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej architektów w aspekcie odpowiedzialności zawodowej;
- granic energooszczędności w architekturze;
- zapisów umów o prace projektowe i nadzór autorski;
- zagadnień ochrony p.pożarowej budynków użyteczności publicznej;
- bezpieczeństwa pożarowego garaży;
- dachów i fasad XXI wieku;
- projektowania budynków niskoenergetycznych;
- podstaw geologii i geotechniki dla architektów.

Każdorazowo, z odpowiednim wyprzedzeniem, członkowie PDOIA byli informowani za pośrednictwem Biura Izby o tematyce szkolenia, terminie i miejscu jego prowadzenia, z jednoczesną prośbą o zgłaszaniu uczestnictwa, w związku z planowanymi kosztami organizacyjnymi.

Należy stwierdzić, w oparciu o wniesione zgłoszenia, że na ogólną liczbę członków PDOIA zainteresowanie szkoleniami zgłosiło – średnio – 16% osób, z czego w szkoleniu uczestniczyło 71%, co daje 11% ogólnej liczby członków PDOIA.

Powyższe dane pozostawiam bez komentarza.

6.5. Współpraca i współdziałanie z Krajową Radą IARP oraz organami KIA RP

Członkowie Rady PDOIA – Agnieszka Duda, Barbara Sarna i Tomasz Walczuk uczestniczyli w pracach Komisji Legislacyjnej, Szkoleń oraz Edukacji KRIA.

Delegaci na Zjazd Krajowy uczestniczyli czynnie w pracach komisji zjazdowych, Kol. Waldemar Jasiewicz w mijającej kadencji KRIA zajmował stanowisko Sekretarza Rady Krajowej IARP, Kol. Jerzy Uścińowicz jest członkiem Krajowej Komisji Kwalifikacyjnej oraz stałym członkiem Komisji KRIA ds. programów studiów architektonicznych i współpracy z uczelniami, natomiast Kol. Krystyna Kakareko sprawuje funkcję Wiceprzewodniczącej Krajowego Sądu Dyscyplinarnego Izby Architektów.

Przewodniczący Rady PDOIA – Stanisław Łapieński-Piechota, poza bieżącym kierowaniem działalnością PDOIA uczestniczył:

- w większości posiedzeń Rady Krajowej IARP w Warszawie i posiedzeniach wyjazdowych,
- w Konwentach Przewodniczących ORIA RP, które odbywają się każdorazowo przed Krajowym Zjazdem Sprawozdawczym i Krajowym Zjazdem Budżetowo-Programowym oraz, jako konwenty problemowe, organizowane przez poszczególne Okręgowe Izby,
- w cyklicznej, corocznej, Konferencji Architektów Grupy Wyszehradzkiej w Ustroniu, tematyka konferencji dotyczyła ochrony zawodu architekta, zamówień publicznych, szkoleń zawodowych oraz organizacji samorządowych architektów,
- w ciągu ostatnich dwóch lat, od momentu objęcia patronatu przez IARP, w Międzynarodowych Targach Poznańskich – Targach Budownictwa i Architektury BUDMA, w tym jako uczestnik publicznej dyskusji organizowanej przez IARP, a dotyczącej relacji projektanta, urzędnika i dewelopera w procesie budowlanym,
- w Ogólnopolskim Zjeździe Związku Producentów Materiałów Budowlanych w Józefowie, który odbył się w 2012r., gdzie uczestniczył wraz z Głównym Inspektorem Nadzoru Budowlanego oraz V-ce Prezesem SARP w dyskusji panelowej dotyczącej zadań nadzoru budowlanego,
- w pracach Zespołu Ekspertckiego powołanego przez KRIA dla oceny stanu prawnego w kontekście ewentualnej zmiany struktury Izby Architektów RP w zakresie osobowości prawnej jej jednostek organizacyjnych – jako przewodniczący tego zespołu.

6.6. Współpraca z uczelniami wyższymi

Członkowie Prezydium Rady PDOIA – Agnieszka Duda i Stanisław Łapieński-Piechota uczestniczyli, jako interesariusze, w spotkaniu władz Wydziału Architektury PB z przedstawicielami Państwowej Komisji Akredytacyjnej oceniającej wymagania programowe oraz m.in. współpracę z interesariuszami, natomiast Kol. Agnieszka Duda jest stałym przedstawicielem Rady PDOIA w kontaktach z Wydziałem Architektury PB na zasadach określonych w Zarządzeniu Rektora PB z dn. 28.11.2011r.

6.7. Współpraca z organami administracji rządowej, samorządów terytorialnych, samorządów zawodowych oraz stowarzyszeniami

Przedstawiciele Rady PDOIA kontynuowali realizację programowych założeń dotyczących kontaktów i współpracy z organami administracji rządowej, jednostkami samorządu terytorialnego, samorządami zawodowymi i stowarzyszeniami – Polską Izbą Urbanistów, Podlaską Okręgową Izbą Inżynierów Budownictwa, SARP oraz Radą Wojewódzką NOT – poprzez uczestnictwo w różnego rodzaju spotkaniach, zebraniach i uroczystościach, między innymi:

- Przewodniczący Rady oraz członkowie Prezydium Rady PDOIA przeprowadzili rozmowy z Prezydentem Miasta Białegostoku, dotyczące spraw funkcjonowania organów administracyjnych w świetle obowiązującego Prawa budowlanego i określonych w nim procedur oraz relacjach architektów z urzędnikami, w kontekście przepisu wskazującego, iż treść i zakres projektu budowlanego zależy od rodzaju obiektu budowlanego i stopnia skomplikowania robót budowlanych – konsensusu nie osiągnięto.
- We wrześniu 2010r. Rada PDOIA wsparła finansowo SARP przy organizacji ekspozycji „Białystok – La Defance”.
- Przedstawiciele Rady PDOIA uczestniczyli, w roli współorganizatorów, w uroczystości jubileuszu 90-lecia architekta – białostoczanina Tadeusza Baruckiego, połączonej z prezentacją przez autora projektu prof. arch. Marka Budzyńskiego gmachu Opery i Filharmonii Podlaskiej.
- Przewodniczący Rady reprezentował PDOIA na corocznych uroczystościach inauguracji roku akademickiego na Politechnice Białostockiej oraz na Wydziale Architektury PB.
- Przewodniczący Rady uczestniczył jako reprezentant PDOIA w zjazdach Podlaskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa w Białymstoku oraz Okręgowej Izby Urbanistów w Warszawie.

W ramach działalności, mającej na celu integrację środowiska Rada PDOIA wspólnie z Zarządem Oddziału Białostockiego SARP współorganizowała coroczne spotkania opłatkowe w Pałacu Hasbacha w Białymstoku.

Kończąc, warto nadmienić, iż w 2013r. - załoga PDOIA: sternik – Tomasz Rogala oraz załoganci w osobach: Agnieszka Duda, Anna Maria Lebedzińska-Łuksza, Barbara Sarna, Wojciech Lizurej oraz Grzegorz Borowski - zajęła II miejsce w Ogólnopolskich Regatach Architektów.

VII. BIURO PODLASKIEJ OKRĘGOWEJ IZBY ARCHITEKTÓW RP

Od 1 lipca 2002r., niezmiennie, siedziba i biuro PDOIA działa w Białymstoku przy ul. Waszyngtona 3, dzięki umowie z Zarządem Oddziału Białostockiego SARP – do wyłącznego użytkowania wynajęta jest cała powierzchnia parteru, zaś wspólnie z SARP-em użytkowane są schody, sanitariat-WC oraz kuchenka.

Biuro PDOIA czynne jest codziennie od godz. 8:00 do 16:00, a we środę od godz. 8:00 do 21:00:

- Biurem PDOIA kieruje, zatrudniona na całym etacie od 1.05.2006r., Pani Katarzyna Pawluczuk, która dodatkowo stanowi obsługę dla Okręgowego Rzecznika Odpowiedzialności Zawodowej, Okręgowego Sądu Dyscyplinarnego oraz Okręgowej Komisji Kwalifikacyjnej;
- Obowiązki asystenta biurowego pełni, zatrudniona na ½ etatu od 1.11.2009r., Pani Regina Choromańska;
- Księgowość obsługuje firma Pani Alicji Klimowicz – Biuro Rachunkowe SALDO s.c.
- Doradztwo prawne sprawuje Kancelaria Usług Prawnych – Radca prawny Zbigniew Jacek Minkiewicz - od dnia 1.01.2014r. na podstawie umowy zawartej na czas nieokreślony;
- W dalszym ciągu stronę internetową PDOIA prowadzi firma „Archogdan”;
- Utrzymaniem czystości zajmuje się Pani Danuta Bartoszek - zatrudniona na umowę zlecenie.

W okresie sprawozdawczym, poza bieżącymi zakupami podstawowych materiałów biurowych, dokonano zakupu nowej niszczarki do papieru, lodówki oraz ekspresu do kawy.

w imieniu

Rady Podlaskiej Okręgowej Izby Architektów RP

Stanisław Łapieński-Piechota
Przewodniczący Rady PDOIA

Białystok, 2014.02.20

Podlaska Okręgowa Izba Architektów RP

Rozliczenie OIA z wpływów zrealizowanych za 2013r. i planowanych na 2014r.

L.p.	Wpływy	Wykonanie (w pełnych zł)	Plan na 2014r. (w pełnych złotych)	
			na 30czerwca	na 31grudnia
1	2	3	4	5
I.	Ogółem składki członkowskie	277 040	158 760	288 680
I.1.	Ze składek członkowskich ogółem przypada na: odpis dla OIA 50%	138 520	79 380	144 340
I.2.	odpis na rzecz KIA 30%	83 112	47 628	86 604
I.3.	odpis na redystrybucję 20%	55 408	31 752	57 736
II.	Opłaty za wpis na listę członków Izby	2 986	1 400	2 800
II.1.	z tego: odpis dla OIA 50%	1 493	700	1 400
II.2.	odpis dla KIA 50%	1 493	700	1 400
III.	Opłaty za ponowny wpis na listę członków Izby, za przywrócenie w prawach członka Izby	0	0	0
IV.	Wpływy z tytułu opłat za postępowanie kwalifikacyjne	39 185	21 840	46 200
IV.1.	z tego: odpis dla OIA 85%	33 308	18 564	39 270
IV.2.	odpis dla KIA 15%	5 877	3 276	6 930
V.	Przychody ze szkoleń	0	0	0
VI.	Kwota składek otrzymana w wyniku redystrybucji	94 047	54 000	98 000
VII.	Inne przychody z działalności statutowej dla OIA	0	0	0
VIII.	Pozostałe przychody operacyjne	0	3 000	3 000
IX.	Razem wpływy stanowiące przychody OIA (poz.I.1 + II.1. + III + IV.1. + V + VI + VII + VIII)	267 368	155 644	286 010

.....

sporządził dn. 21.02.2014r.

Podlaska Okręgowa Izba Architektów RP

Informacja o realizacji budżetu OIA za 2013r. i budżecie na 2014r.

L.p.	Przychody	Budżet za 2013r.		Budżet na 2014r.	
		w pełnych złotych			
		Projekt	Wykonanie	na 30 czerwca	na 31 grudnia
1	2	3	4	5	6
A.	Przychody statutowe , z tego:	281 050	267 370	152 664	283 010
A.1.	Składki członkowskie dla OIA	134 400	138 520	79 380	144 340
A.2.	Kwota składek otrzym. z redystrybucji	90 000	94 047	54 000	98 000
A.3.	Wpisowe dla OIA	3 200	1 495	1 400	2 800
A.4.	Opłaty za ponowny wpis i za przywrócenie w prawach członka	850	0	0	0
A.5.	Opłaty za postępowanie kwalifikacyjne dla OIA	47 600	33 308	18 564	39 270
A.6.	Przychody ze szkoleń	0	0	0	0
A.7.	Inne przychody statutowe dla OIA	5 000	0	0	0
B.	Pozostałe przychody operacyjne	4 000	0	3 000	3 000
C.	Razem przychody	285 050	267 370	155 664	286 010

L.p.	Wydatki	Budżet za 2013r.		Budżet na 2014r.	
		Projekt	Wykonanie	na 30 czerwca	Na 31 grudnia
		3	4	5	6
D.	Koszty organów OIA	71 000	41 796	49 954	86 500
D.1.	Okręgowy Zjazd IA	12 000	4 207	15 000	15 000
D.2.	Okręgowa Rada IA	15 000	5 625	15 000	30 000
D.3.	Okręgowa Komisja Rewizyjna	2 000	0	1 000	2 000
D.4.	Okręgowa Komisja Kwalifikacyjna	38 000	31 964	13 954	29 500
D.5.	Okręgowy Sąd Dyscyplinarny	2 000	0	3 000	6 000
D.6.	Okręgowy Rzecznik Odp. Zawodowej	2 000	0	2 000	4 000
E.	Pozostałe wydatki statutowe	40 000	23 381	20 000	48 000
F.	Koszty ogólnoadministracyjne	151 752	132 217	70 095	136 010
	z tego:				
F.1.	materiały i energia	14 000	9 335	4 795	9 590
F.2.	usługi obce	50 000	44 161	22 500	45 020
F.3.	podatki i opłaty	0	0	0	0
F.4.	wynagrodzenia	63 360	66 209	35 000	65 000
F.5.	ubezpiecz.społeczne i inne świadczenia	10 892	12 418	6 300	12 760
F.6.	podróże służbowe pracowników	6 000	94	500	1 000
F.7.	pozostałe koszty	7 500	0	1 000	2 640
G.	Zakup wyposażenia	4 000	0	500	500
H.	Rezerwa roku OIA	18 298	34 988	0	15 000
I.	Razem wydatki	285 050	232 382	140 549	286 010

Informacja uzupełniająca:				
Diety z tytułu pracy społ. (rekompensaty)	15 000	5 625	21 000	42000
% udział diet w sumie przychodów	5,3%	5,6%	13,5%	14,7%
Koszty delegacji członków organów	5 900	6 195	4 000	8 000
% udział delegacji w sumie przychodów	2,1	2,3%	2,6%	2,8%

- Kwota 34 988 zł, stanowiąca uzyskaną w 2013r. i niewykorzystaną nadwyżkę przychodów, zostanie wykorzystana dla utworzenia funduszu samopomocowego PDOIA.

.....
sporządził dn. 21.02.2014r.



IZBA ARCHITEKTÓW
RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ

PODLASKA OKRĘGOWA IZBA ARCHITEKTÓW
OKRĘGOWA KOMISJA KWALIFIKACYJNA

**SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI
PODLASKIEJ OKRĘGOWEJ KOMISJI KWALIFIKACYJNEJ
w okresie 27 marca 2010 r. do 28.02.2014 r.**

Podlaska Okręgowa Komisja Kwalifikacyjna w powołanym wyżej okresie czasu odbywała posiedzenia, w tym poświęcone postępowaniu kwalifikacyjnemu związanemu z przeprowadzeniem egzaminów na uprawnienia budowlane do projektowania bez ograniczeń w specjalności architektonicznej. Egzaminy przeprowadzono w terminach ustalonych przez Krajową Komisję Kwalifikacyjną dwa razy w roku w sesjach letnich i zimowych.

- I. Komisja wybrana w głosowaniu na Zjeździe Sprawozdawczo-Wyborczym Podlaskiej Okręgowej Izby Architektów w dniu 27 marca 2010 r. ukonstytuowała się Uchwałą nr 1/2010 z dnia 21 kwietnia 2010 r. w następującym składzie:
 1. Przewodniczący – Maciej Pokorski,
 2. Wiceprzewodniczący – Jan Hahn
 3. Wiceprzewodniczący - Jan Kabac
 4. Sekretarz - Urszula Gołubowska-Witekoraz członkowie:
 5. Janusz Kaczyński
 6. Zbigniew Gliński
 7. Andrzej Koć
 8. Jerzy Uścińowicz
 9. Krzysztof Szerszeń
 10. Zdzisław Kaźmierczuk

- II. Dla przeprowadzenia egzaminów Przewodniczący PDOKK w oparciu o zarządzenia Nr 1/2010 i Nr 2/2010 z dnia 21 kwietnia 2010 r. powołał Zespół Weryfikacyjny oraz Komisję Egzaminacyjną.

Zespół Weryfikacyjny powołany został w składzie:

- Przewodniczący – Maciej Pokorski,
- Wiceprzewodniczący – Jan Hahn
- Wiceprzewodniczący - Jan Kabac
- Sekretarz - Urszula Gołubowska-Witek
- Janusz Kaczyński
- Zbigniew Gliński
- Andrzej Koć
- Jerzy Uścińowicz
- Krzysztof Szerszeń
- Zdzisław Kaźmierczuk

Komisja Egzaminacyjna powołana została w składzie następującym:

- Przewodniczący – Maciej Pokorski
- Wiceprzewodniczący – Jan Hahn
- Wiceprzewodniczący - Jan Kabac
- Sekretarz - Urszula Gołubowska-Witek
- Janusz Kaczyński

- Zbigniew Gliński
 - Andrzej Koć
 - Jerzy Uścińowicz
 - Krzysztof Szerszeń
 - Zdzisław Kaźmierczuk
- oraz – zgodnie z §1, ust.4 „Regulaminu postępowania kwalifikacyjnego w sprawach nadawania uprawnień budowlanych i tytułu rzeczoznawcy budowlanego” – prawnik i przedstawiciel organu administracji architektoniczno-budowlanej,
- Elżbieta Karina Kurzewska

W związku z wygaśnięciem mandatu kol. Jerzego Uścińowicza, członka PDOKK, wskutek jego wyboru na członka Krajowej Komisji Kwalifikacyjnej na II Zjeździe Sprawozdawczo-Wyborczym Krajowej Izby Architektów, który miał miejsce 11 i 12 czerwca 2010 roku Rada POIA podjęła uchwałę o nieobsadzaniu tego mandatu do końca kadencji. W związku z powyższym skład osobowy Podlaskiej Okręgowej Komisji Kwalifikacyjnej zmniejszył się o jedną osobę, przy czym liczba jej członków spełniała wymagania określone w statucie (min. 5 członków). Kol. Jerzy Uścińowicz nie uczestniczył w pracach Zespołu Weryfikacyjnego i Komisji Egzaminacyjnej w obu przeprowadzonych sesjach w roku 2011 i w latach następnym.

3 grudnia 2011 r. zmarł po ciężkiej chorobie nasz kolega Janusz Kaczyński, aktywny członek Komisji Kwalifikacyjnej od początku działalności Podlaskiej Okręgowej Izby Architektów. Janusz Kaczyński nie uczestniczył w pracach Komisji w roku 2011.

Pani Karina Kurzewska nie uczestniczyła w pracach komisji egzaminacyjnej w charakterze jej członka począwszy od sesji zimowej w roku 2011 w związku z istotnymi zmianami w „Regulaminie postępowania kwalifikacyjnego w sprawach nadawania uprawnień budowlanych i tytułu rzeczoznawcy budowlanego” przyjętymi Uchwałą Krajowej Rady Izby Architektów w dniu 27.10.2010 r., a odnoszącymi się do uczestnictwa prawnika w pracach Komisji egzaminacyjnej oraz do trybu jego powoływania. Udział Pani Kariny Kurzewskiej w pracach komisji jako doradcy bez prawa głosu zapewniła Rada POIA na wniosek Przewodniczącego PDOKK.

Tym samym uszczupleniu uległ skład osobowy Zespołu Weryfikacyjnego i Komisji Egzaminacyjnej, które działały do końca kadencji w składzie 8 osobowym.

III. W trakcie posiedzeń Komisji omawiane były kwestie związane z:

- weryfikacją dokumentów składanych przy wnioskach o nadanie uprawnień budowlanych,
- wszczętymi postępowaniami kwalifikacyjnymi na podstawie Regulaminu postępowania kwalifikacyjnego uchwalonego przez Krajową Radę Izby Architektów
- analizą przeprowadzonych postępowań kwalifikacyjnych

Pozostałe posiedzenia poświęcone były sprawom bieżącym, sprawom organizacyjnym związanym z prowadzeniem i egzaminów na uprawnienia budowlane oraz podsumowaniu wyników tych egzaminów.

W trakcie posiedzeń podejmowane były każdorazowo uchwały porządkowe (w sprawie przyjęcia protokołu z posiedzenia) i organizacyjne. Łącznie komisja podjęła 27 uchwał, w tym 3 uchwały organizacyjne.

W ramach prac bieżących Okręgowa Komisja Kwalifikacyjna Podlaskiej Okręgowej Izby Architektów:

- prowadziła dyżury w siedzibie Podlaskiej Okręgowej Izby Architektów (przeciętnie 1 raz w miesiącu) i odbywała posiedzenia (w okresie sprawozdawczym łącznie 24 posiedzenia),
- rejestrowała Książki Praktyki Zawodowej – w okresie sprawozdawczym zarejestrowano łącznie 253 książki,
- przyjmowała i rejestrowała wnioski w/s nadania uprawnień budowlanych,
- przyjmowała i opiniowała wnioski do Krajowej Komisji Kwalifikacyjnej w sprawie nadania tytułu rzeczoznawcy budowlanego w specjalności architektonicznej .

IV. Podlaska Okręgowa Komisja Kwalifikacyjna przeprowadziła w latach 2010-2013 przedegzaminacyjne postępowania kwalifikacyjne weryfikując szczegółowo formę złożonych dokumentów, ich kompletność, prawdziwość i czytelność oraz oceniając praktykę zawodową osób ubiegających się o nadanie uprawnień projektowych w specjalności architektonicznej.

Łącznie weryfikacji poddano 132 wnioski , w tym:

- w 2010 r. – 37 wniosków (22 przed sesją zimową i 15 przed sesją letnią),

- w 2011 r. – 40 wniosków (18 przed sesją zimową i 22 przed sesją letnią),
- w 2012 r. – 35 wniosków (21 przed sesją zimową i 14 przed sesją letnią),
- w 2013 r. – 20 wniosków (9 przed sesją zimową i 11 przed sesją letnią),

W stosunku do części złożonych dokumentacji Komisja miała zastrzeżenia i uwagi. Osoby kwalifikowane zostały powiadomione o konieczności uzupełnienia braków w dokumentacji.

Tylko w jednym przypadku PDOKK ustaliła, że praktyka zawodowa nie odpowiada wymaganiom w zakresie niezbędnym do uzyskania uprawnień budowlanych w specjalności architektonicznej do projektowania bez ograniczeń i wydała decyzję odmowną, od której zainteresowany odwołał się do Krajowej Komisji Kwalifikacyjnej, a ta, po rozpatrzeniu wniosku zaskarżoną opinię uchyliła w całości.

Ostatecznie więc wszystkie prowadzone postępowania zakończyły się wynikiem pozytywnym.

- V. Podlaska Okręgowa Komisja Kwalifikacyjna w latach 2010-2013 zorganizowała i przeprowadziła łącznie 8 sesji egzaminacyjnych. Części pisemne egzaminów odbywały się w siedzibie NOT-u w Białymstoku przy ul. M.C. Skłodowskiej 2, zaś części ustne - w siedzibie Podlaskiej Okręgowej Izby Architektów przy ul. Waszyngtona 3.

Krajowa Komisja Kwalifikacyjna każdorazowo przysyłała, na podstawie wcześniejszych wystąpień PDOKK i z odpowiednim wyprzedzeniem terminów sesji, zalakowane koperty zawierające pytania do części pisemnej i ustnej egzaminu.

Otwarcie kopert z testami pisemnymi następowało w dniu rozpoczęcia egzaminów – w obecności wszystkich zdających. Pozytywny wynik egzaminu pisemnego wymagał udzielenia prawidłowej odpowiedzi na 45 z 60 pytań jakie zawierał test wyboru, w czasie 90 minut. Testy były sprawdzane komisyjnie bezpośrednio po zakończeniu egzaminu pisemnego w oparciu o dołączone do pytań egzaminacyjnych wzory odpowiedzi.

Warunkiem dopuszczenia do egzaminu ustnego był pozytywny wynik części pisemnej. O wynikach egzaminu testowego przewodniczący PDOKK informował zainteresowanych bezpośrednio po zakończeniu sprawdzenia testów.

Egzamin ustny przeprowadzany był - ze względu na znaczną ilość zdających osób - w dwóch turach rozłożonych na dwa dni. Wymagał odpowiedzi na 5 pytań (3 - wybranych losowo z zestawów przesłanych przez Krajową Komisję Kwalifikacyjną, 2 – zadawanych przez członków OKK, w tym jedno dot. praktyki budowlanej, drugie – praktyki projektowej). Warunkiem zaliczenia egzaminu ustnego było udzielenie prawidłowej odpowiedzi na wszystkie pytania, przy czym dopuszczona była jedna odpowiedź niepełna. Ocena części ustnej egzaminu ustalana była większością głosów w głosowaniu członków komisji

Kończąc sesje egzaminacyjne Przewodniczący Komisji Egzaminacyjnej informował zdających o wynikach i jednocześnie wskazywał osobom, które egzaminu nie zdały, na możliwość przystąpienia do egzaminu powtórnie po upływie czasu określonego w Regulaminie postępowania kwalifikacyjnego.

Wyniki egzaminów przeprowadzonych w latach 2010 – 2013

	ilość osób, które przystąpiły do egzaminu pisemnego	ilość osób, które zdały egzamin pisemny	udział procentowy osób, które zdały egzamin pisemny	ilość osób, które przystąpiły do egzaminu ustnego*	ilość osób, które zdały egzamin ustny	udział procentowy osób, które zdały egzamin ustny
sesja letnia 18-19.06.2010 r.	25	14	56 %	14(-)	13	93 %
sesja zimowa 3-4.12.1010 r.	27	20	74 %	21(1)	13	62 %
sesja letnia 10-11.06.2011 r.	19	12	63 %	20 (8)	16	80 %
sesja zimowa 2-3.12.1011 r.	26	23	88 %	27 (4)	15	56 %
sesja letnia	28	17	61 %	28 (11)	14	50 %

PODLASKA OKRĘGOWA KOMISJA KWALIFIKACYJNA

1-2.06.2012 r.						
sesja zimowa 30.11-01.12.1012 r.	19	13	68 %	22 (9)	11	50 %
sesja letnia 6-7.06.2013 r.	18	17	94 %	28 (11)	15	54 %
sesja zimowa 29-30.11.1013 r.	9	2	22 %	12 (10)	7	58 %
Razem w latach 2010-2013	171	118	69 %	172 (54)	104	60 %

* w nawiasach podano ilość osób, które przystąpiły do egzaminu ustnego ponownie

VI. Decyzje o nadaniu uprawnień budowlanych, sygnowane przez członków Komisji Egzaminacyjnej, będących jednocześnie członkami PDOKK, zostały przesłane osobom, które egzamin zdały. Po ich uprawomocnieniu się i skompletowaniu dodatkowych danych osobowych, zostały one przesłane Głównemu Inspektorowi Nadzoru Budowlanego przy wniosku o wydanie decyzji, dotyczących dokonania wpisu do Centralnego Rejestru Osób Posiadających Uprawnienia Budowlane. Wszystkie wnioski dotyczące decyzji na podstawie pomyślnie złożonych egzaminów zostały załatwione pozytywnie. Jednocześnie w/w decyzje o nadaniu uprawnień budowlanych zostały przekazane Radzie PDOIA.

W wyniku przeprowadzonych w latach 2010-2013 postępowań uprawnień budowlane do projektowania w specjalności architektonicznej bez ograniczeń otrzymały 104 osoby.

VII. W okresie sprawozdawczym OKK opiniowała 4 wnioski (z czego 3 pozytywnie) do Krajowej Komisji Kwalifikacyjnej w sprawie nadania tytułu rzeczoznawcy budowlanego w specjalności architektonicznej.

Opracował:



Białystok, dn. 28.02.2014 r.



IZBA ARCHITEKTÓW
RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ

PODLASKA OKRĘGOWA IZBA ARCHITEKTÓW
OKRĘGOWY SĄD DYSCYPLINARNY

Białystok 13. 03. 2014 r.

Sprawozdanie
Okręgowego Rzecznika Odpowiedzialności Zawodowej
Podlaskiej Okręgowej Izby Architektów Drugiej Kadencji
za okres od 26.03.2013 r. do 28.03.2014 r.

W okresie sprawozdawczym Podlaski Okręgowy Rzecznik Odpowiedzialności Zawodowej funkcjonował w następującym składzie:

- | | |
|------------------------|----------------------------|
| 1. Rzecznik | arch. Józef Matwiejuk |
| 2. Zastępca Rzecznika: | arch. Krzysztof Brański |
| 3. Zastępca Rzecznika: | arch. Dariusz Markuszewski |

W bieżącej kadencji Podlaski Okręgowy Rzecznik Odpowiedzialności Zawodowej rozpatrywał osiem spraw dotyczących naruszenia Kodeksu Etyki Zawodu Architekta czyli spraw związanych z nieetycznym lub niewłaściwym wykonywaniem zawodu architekta, z których siedem wpłynęło w roku 2013, a jedna na początku 2014.

W okresie kadencyjnym zespół OROZ odbył i zaprotokołował 11 spotkań i poświęcił na rozpatrzenie spraw około 40 godz. Część skarg wniesiona została do Rzecznika przez osoby prywatne, a część przez Powiatowych Inspektorów Nadzoru Budowlanego. Wszystkie wpłynęły w związku z rażącymi zaniedbaniami czy błędami lub z niedbałym spełnianiem obowiązków w procesie budowlanym oraz naruszenia praw autorskich wnioskodawcy każdorazowo występował z żądaniem podjęcia postępowania dyscyplinarnego. Każda ze spraw, które wpłynęły została wnikliwie zweryfikowana i oceniona, a następnie OROZ podjął właściwe i adekwatne w każdej sprawie postępowanie.

Trzy sprawy zostały zakończone umorzeniem postępowania z powodu wystąpienia okoliczności wyłączających postępowanie.

Dwie sprawy zostały zakończone odmową podjęcia postępowania z powodu niedopatrzenia się przez Rzecznika znamion zarzucanych czynów.

Jedna sprawa została skierowana do Okręgowego Sądu Dyscyplinarnego z wnioskiem o wszczęcie postępowania dyscyplinarnego i ukaranie członka Izby i została zakończona wyrokiem - dotyczyła naruszenia praw autorskich.

Dwie sprawy związane z niewłaściwym lub nieetycznym wykonywaniem zawodu przez architekta są w nadal w toku ich rozpatrywania.

W ocenie Rzecznika ilość wpływających spraw i konfliktów na powyższym polu zaczęła zauważalnie wzrastać.

Podlaski Okręgowy
Rzecznik Odpowiedzialności Zawodowej

arch. Józef Matwiejuk



IZBA ARCHITEKTÓW
RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ

PODLASKA OKRĘGOWA IZBA ARCHITEKTÓW
OKRĘGOWY SĄD DYSCYPLINARNY

Białystok 21. 02. 2013r.

Sprawozdanie
Okręgowego Sądu Dyscyplinarnego Podlaskiej Okręgowej Izby Architektów
Drugiej Kadencji
za okres od 26.03.2012 r. do 22.03.2013 r.

W okresie sprawozdawczym Okręgowy Sąd Dyscyplinarny funkcjonował w następującym składzie:

1. Przewodniczący	arch. Marek Zalewski
2/3 Zastępcy Przewodniczącego:	arch. Sławomir Kakareko
	arch. Andrzej Rodziewicz
4. Sekretarz	arch. Mirosław Snarski
5/7 Członkowie:	arch. Kazimierz Wasilewski
	arch. Jerzy Pachwicewicz
	arch. Bogdan Wasilewski

W bieżącej kadencji członkowie Okręgowego Sądu Dyscyplinarnego zajmowali się rozpatrywaniem czterech spraw dotyczących naruszenia spraw dyscyplinarnych związanych z właściwym wykonywaniem zawodu architekta.

W chwili obecnej jedna sprawa została zakończona wydanym wyrokiem - dotyczyła naruszenia praw autorskich.

Jedna sprawa, wniesiona do Sądu poprzez Państwowego Inspektora budowlanego w Grajewie została zwrócona do Rzecznika Odpowiedzialności zawodowej, w celu jej zweryfikowania i zebrania dowodów dla Sądu Dyscyplinarnego niezbędnych do podjęcia postępowania dyscyplinarnego.

Dwie sprawy związane z niewłaściwym wykonywaniem zawodu przez architekt są w fazie końcowej ich rozpatrywania.

W czasie trwania kadencji trzy osoby ze składu Okręgowego Sądu Dyscyplinarnego uczestniczyły w szkoleniach organizowanych przez Krajową Izbę Architektów: Marek Zalewski, Bogdan Wasilewski, Jerzy Pachwicewicz.

W tym okresie, jako przewodniczący Sądu, wnioskowałem do kierownictwa naszej izby o zatrudnienie zawodowego prawnika, ze względu na konieczność stosowania w pracy sądu dość złożonych kodeksów i przepisów z zakresu sądownictwa.

Poza w/w sprawą obecnie w OSD znajduje się w toku jeszcze jedna sprawa dot. członków Podlaskiej Okręgowej Izby Architektów związana z etyką postępowania zawodowego. Ponadto w okresie sprawozdawczym nie wpłynęły nowe sprawy.

Przewodniczący
Okręgowego Sądu Dyscyplinarnego

arch. Marek Zalewski